

Великая Отечественная война стала большим испытанием для советских людей. Мужчины воевали с врагом, а у оставшихся в тылу был свой фронт - трудовой. Но те и другие жили одним - верой в победу над фашистами. И в меру своих сил и возможностей приближали ее. На войну уходили не только мужчины, но и женщины. С ненавистным врагом сражались даже семьи. Как это было с супругами Галашевыми.

...Родители Нины Васильевны жили в Песчанице, сама она работала в Госбанке в Сольвычегодске. Летом 1941 года вышла замуж за односельчанина Василия Галашева. Он, офицер-пограничник, приехал в отпуск. Сразу после свадьбы молодые выехали к месту службы главы семейства. В погранчасть в небольшом городке Августов на западной



Военная судьба ГАЛАШЕВЫХ

границе прибыли вечером 21 июня. А в ночь на 22-е фашисты нарушили государственную границу СССР.

Так наша землячка оказалась очевидцем первого дня войны. Было очень страшно одной, без мужа, в незнакомом месте. Рвались снаряды, вокруг все горело, тут и там раздавались автоматные очереди. Ей удалось влезть в машину, которую вел солдат, переодетый в немецкую форму. Таким образом, она вместе с другими попутчицами избежала участи жен офицеров, оставшихся на оккупированной врагом территории. А потом с толпами беженцев пробиралась на восток. Бомбежки, смерть кругом, перегруженные вагоны. Два месяца добиралась Нина до родного дома. О том, что муж остался жив, узнала лишь в конце войны.

В мае 42-го ей пришла повестка из военкомата. Направили ее на Северный флот, служила в секретной части штаба флота в Мурманске. В июле-сентябре 1941 года, когда немцы пытались захватить этот важный порт и главную базу Северного флота, бойцы 14-й армии при поддержке моряков остановили врага в 60 километрах от Мурманска. Город постоянно бомбили, он был сильно разрушен. В труднейших условиях поддер-

живалась связь штаба с линией фронта, кораблями. Однажды прямым попаданием авиабомбы был снесен дом, в подвале которого располагался штаб. Все работники оказались заживо погребенными под развалинами. Их спасли от неминуемой смерти, когда иссякал запас кислорода. Нину тогда контузило.

Защитники советского Заполярья успешно выполнили возложенные на них задачи. 7 октября 1944 года началась Печенгско-Киркенесская операция по разгрому немцев. А 1 ноября Москва салютовала войскам Карельского фронта и морякам Северного флота, разгромившим врага. Участницей наступления 13 октября на Петсамо с десантом морской пехоты была и Нина Галашева. Отряд захватил порт Лиинахамари. Здесь и закончила свою фронтовую службу старшина 2-й статьи Н. В. Галашева.

...Василий Галашев родился в большой крестьянской семье в деревне Песчаница. В партию коммунистов вступил в 1931 году, добровольцем пошел на военную службу. После окончания пограничного училища в Петергофе его направили на Дальний Восток, участвовал в боях с японцами на Халхин-Голе, долгое время находился в столице Монголии Улан-Баторе. В

1941 году был переведен служить на западную границу.

В труднейших условиях отступления в первые дни войны с фашистами, оказавшись в тылу врага, Василий Галашев сумел сформировать из бойцов Красной Армии и гражданского населения партизанский отряд. Был его командиром. В бескрайних пущах белорусского Полесья народные мстители вели боевые действия против оккупантов. Галашев дважды был ранен, награжден орденами Красного Знамени и Отечественной войны 2-й степени, многими медалями.

С октября 1946-го по сентябрь 1948 года он работал инструктором, потом заведующим отделом Брестского обкома Компартии Белоруссии, затем руководил сельскохозяйственными организациями республики. Трудные это были годы - тогда в Западной Белоруссии после окончания войны действовали бандеровцы, терроризировали местное население.

В семье подрастали дети, и было решено вернуться на малую родину. Здесь В. К. Галашев работал на руководящих должностях в предприятиях местной промышленности Котласского района. В числе 30-тысячников его направили председателем колхоза. И на всех постах, куда его назначали, коммунист Галашев с честью оправдывал доверие партии.